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ثانوية كريم بلقاسم                                الاختبار الثالث في مادة                              المستوى: 3 ع. ت+ 3 ر
البويرة 2008-09                               الـــعلــوم الــفيــزيــائية                               المدة: 3.5 و 4.5 سا

الموضوع الاول

ملاحظة: التمرين السادس خاص بشعبة الرياضيات

التمرين الاول(4 نقاط):
                            نسب في كأس بيشر حجم V1=50mL  من محلول يود البوتاسيوم ت (K+aq+I-aq) تركيزه المولي C1=0,32mol.L-1 ثم نضيف حجم V2=50mL من بيروكسوديكبريتات البوتاسيوم (2K+aq+S2O82-aq) 
تركيزه المولي C2=0,20mol.L-1. نلاحظ أن المزيج يصفر ثم يأخذ لونا بنيا نتيجة تشكل ثنائي اليود تدريجيا.

1- إذا علمت أن الثنائيتين المتفاعلتين هي: S2O82-(aq)/SO42-(aq), I2(aq)/I-(aq)، أكتب معادلة التفاعل الحاصل
2- قدم جدولا لتقدم التفاعل ثم عين المتفاعل المحد.

3- بين أن في كل لحظة t  يكون   
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4- بطريقة مختارة نتابع تغيرات تركيز I- في المزيج الذي يبقى حجمه ثابت و ندون النتائج في الجدول التالي:
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أ- أكمل الجدول ثم أرسم البيان [I2]=f(t).
ب- عرف زمن نصف التفاعل t1/2 و أعط قيمته.
جـ- أحسب سرعة التفاعل عند t=20mn ثم استنتج سرعة اختفاء I- في نفس اللحظة. 

التمرين الثاني(4 نقاط):

                            نعاير حجما Va=50,0mL  من محلول حمض 
البنزويك  C6H5COOH(aq) بواسطة محلول هيدروكسيد الصوديوم 

تركيزه المولي Cb=0,100mol/L. إن المتابعة الـpH مترية لعملية
 المعايرة تمكن من الحصول على البيان الموضح في الوثيقة(1).

1- أكتب معادلة تفاعل المعايرة.

2- عرف التكافؤ.

3- إنطلاقا من منحنى المعايرة عين الحجم VbE المضاف ثم استنتج       وثيقة 1 
 التركيز المولي لمحلول حمض البنزويك.

4- من أجل Vb=6,0mL  عين النسبة النهائية للتقدم. ماذا تستنتج؟
                عند 25°C  لدينا Ke=10-14.

التمرين الثالث(4 نقاط):                                                                                                  m(g)
                            يستعمل الكوبالت 6027Co  المشع في الطب                      0.5
النووي لمعالجة أمراض السرطان.                                                         
1- إن الكوبالت يصدر جسيمات (-. أكتب معادلة التفكك و                     5.0
تعرف على النواة الإبن من بين النواتين التاليتين 26Fe , 28Ni  .                      
2- لتكن m(t)  كتلة الانوية المشعة لعينة من الكوبالت غير 
المتفككة في التاريخ t . بين أن النشاط الاشعاعي لهذه العينة 
يعطى بالعلاقة  m(t)=m0e-(t.                                            t(ans)
3- يمثل المنحنى m=f(t)  (وثيقة 2) تناقص نشاط العينة خلال الزمن.                     وثيقة 2 
                                                                      الصفحة 1/2 

أ- برهن أن المماس للبيان عند المبدأ يقطع محور الازمنة عند نقطة توافق t=(.

ب- عرف نصف العمر t1/2 و حدده بيانيا.

4- حدد الزمن الذي يصبح النشاط الاشعاعي 1%  من النشاط الاشعاعي الابتدائي.

التمرين الرابع(4 نقاط):                                                                                                i(mA)
                             دارة كهربائية تحتوي على التسلسل وشيعة 
ذاتيتها L   و مقاومتها الداخلية r  و مولد مثالي قوته المحركة 
الكهربائية E  و ناقل أومي مقاومته R0 و قاطعة k.
1- أرسم مخطط الدارة الكهربائية.

2- نغلق القاطعة عند اللحظة t=0. بتطبيق قانون                                        10 
التوترات،جد المعادلة التفاضلية للدارة و بين أن 
حلها يعطى بالعلاقة i(t)= I0(1-e-t/().                                              10 
3- على مخطط الدارة بين كيفية توصيل راسم الاهتزاز 
لمشاهدة البيان i=f(t) (الوثيقة 3).                            t(ms) 
4- أعط عبارة ثابت الزمن ( بدلالة R0,r,L. حدد قيمته إعتمادا على البيان.           وثيقة 3 
5- بواسطة مقياس أوم نقيس مقاومة الدارة فنجد R=109,0(. 
استنتج قيمة الذاتية L، و القوة المحركة E.
التمرين الخامس(4 نقاط):

                               ندفع جسم صلب (S) كتلته m= 100g بسرعة ابتدائية v0 على طاولة أفقية من نقطة A مبدأ الفواصل على المحور x’x.(الشكل). توجد قوى احتكاك تكافئ قوة وحيدة معاكسة لجهة الحركة و ثابتة f.
1- مثل القوى المطبقة على الجسم (S).                         
2- بتطبيق القانون الثاني لنيوتن أثبت أن aG= -f/m.                                          x          B 
3- أكتب المعادلات الزمنية للحركة و استنتج العلاقة                                                                   S      A 
النظرية v2=f(x).                                                                                 الشكل
4- يحدد المنحنى المرفق(وثيقة 4) تغيرات v2 
بدلالة x. باستعمال البيان استنتج قيمة السرعة                                                                  y 
الابتدائية و شدة قوة الاحتكاك.                                                                                      v2(m/s)2
5- يغادر الجسم (S) المسار في النقطة B.                                                                                      100                    
إذا علمت أن سرعته في هذه النقطة هي vB=4m/s،                                     وثيقة 4 
أكتب معادلة المسار في المعلم (Bx,By).

                                                  نأخذ g=10SI.      x(m) 
التمرين السادس(خاص بالرياضيات):                                              10                                       0 
                                             يتألف نواس مرن شاقولي من نابض مرن ثاب مرونته k مهمل الكتلة وحلقاته غير متلاصقة و جسم صلب (S) كتلته m.

نزيح الجسم(S)  عن وضع توازنه شاقوليا بـ 1cm                                              Epe((J)
نحو الأسفل ثم نتركه حرا دون سرعة ابتدائية.       
يمثل البيان Epe=f(t)(وثيقة 5) تغيرات الطافة                                                                 5.10-4
الكامنة المرونية بدلالة الزمن.

1- بين أن الجسم يهتز بحركة دون إخماد.                             وثيقة 5 
2- حدد القوى المؤثرة على مركز عطالة الجسم.

3- بتطبيق القانون الثاني لنيوتن، جد المعادلة التفاضلية للحركة.

4- بالاعتماد على البيان:                                                      t(s)                0,5                       الشكل 
        أ- أحسب دور الحركة ثم ثابت المرونة k  و الكتلة m.

        ب- أكتب المعادلة الزمنية x=f(t)  علما أن (S) يمر بموضع توازنه في الجهة الموجبة عند اللحظة t=0.
                                                         الصفحة 2/2                                                         إنتهى.
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